

珠海广安社区民警刘永强：

标杆社区里的“暖心人”

文/图 杨雪薇

三年前,从部队转业到珠海市公安局金湾分局红旗派出所的刘永强,与当地群众居民经历了特别的三年。勇于担当,及时为群众排忧解难是他的工作信仰。近一年来,刘永强作为广安社区民警,积极下沉社区,化解辖区矛盾、纠纷隐患,获评2021年度珠海市公务员考核优秀,也让他成为群众心中的“暖心人”。



为了疫情防控,刘永强需要打大量电话,确保辖区居民健康安全

金湾唯一一个标杆社区警务室

派出所。

之所以能成为标杆社区警务室,里面的民警都是功不可没。刘永强说:“社区民警就是为社区群众服务的,主要职责是维持良好的辖区治安秩序,单打独斗效果有限,只有挖掘社区资源,发动群众依靠群众,与群众实现辖区良好秩序,达到共建、共治、共享的目标。”

遇到一个管理难度较大的社区该怎么处理呢?刘永强在工作中总结了一些经验:“我们把整个辖区划分为17个居民小组进行网

格化管理。首先和居委会一起帮助小区成立业委会,积极推动现代物业的引进,加强小区的管理力量;二是加强联防巡逻,畅通警民联系渠道,发现问题,及时处理。”

虽然只转业了三年,但刘永强已对所管辖的每一个角落都相当熟悉,每一条大街小巷,每一个小区物业,甚至每栋楼都了如指掌。不少受帮助的群众会专程打110对刘永强进行感谢和表扬,每逢节假日,社区警务室门口都会收到匿名送来的水果、饮品作为答谢,群众贴心地唤其“暖心人”。

时候,白天巡逻工作,晚上核查信息,随时与群众沟通。”刘永强回忆起印象最深刻的一次,那是2020年的3月,大家都在摸石头过河的阶段,我作为“三人小组”成员之一来到了疑似患者的住所劝说其去隔离。当时虽然做足了防护措施,但与疑似患者的距离最近只有三米,最后该名患者确诊,自己心里也是会怕的。”

虽然心里会有恐惧但毫不畏惧,延续部队精神的刘永强始终坚持“群众无小事”原则,他认为只有真心实意,脚踏实地为群众着想,才能走近群众,获得群众认可。“我和社区人员一起夜以继日,共同努力,帮助社区上门劝阻不配合防疫措施人员,共同维护了辖区疫情安全,只要我们真心为社区,为群众做事,自然很容易走进他们心中。”

“我们是24小时待命的,紧张的

走在疫情防控最前线不言畏惧

“您是从哪里来到珠海金湾红旗广安社区的?”“您打算在这边逗留多久?”“您来的时候有做核酸检测吗?”临近端午假期的一个工作日里,广安社区警务室开展疫情防控工作的电话此起彼伏。据悉,疫情期间,该警务室每天平均都会拨打上百个电话,高峰的时候每天多达1600个。

作为社区民警,刘永强始终坚守在防疫工作第一线,积极开展疫情防控“三人小组”工作,敢于啃最硬的骨头,成功协助核查来粤人员,守护辖区安全。一年多来,他和户管员、社区防疫人员紧密配合,核查各地入粤人员3000人次,处理各类突发事件或者不配合检查人员100人次。

“我们是24小时待命的,紧张的

时候,白天巡逻工作,晚上核查信息,随时与群众沟通。”刘永强回忆起印象最深刻的一次,那是2020年的3月,大家都在摸石头过河的阶段,我作为“三人小组”成员之一来到了疑似患者的住所劝说其去隔离。当时虽然做足了防护措施,但与疑似患者的距离最近只有三米,最后该名患者确诊,自己心里也是会怕的。”

虽然心里会有恐惧但毫不畏惧,延续部队精神的刘永强始终坚持“群众无小事”原则,他认为只有真心实意,脚踏实地为群众着想,才能走近群众,获得群众认可。“我和社区人员一起夜以继日,共同努力,帮助社区上门劝阻不配合防疫措施人员,共同维护了辖区疫情安全,只要我们真心为社区,为群众做事,自然很容易走进他们心中。”



刘永强(左一)经常与同事在社区开展反诈宣传

2022年6月9日/星期四/湾区新闻部主编
责编 黄铁安 戴灵敏/美编 潘刚/校对 朱晓明

珠中江新闻·钱景 A14

人民银行珠海市中心支行开展“3+2”专项行动

近日,人民银行珠海市中心支行出台《珠海市金融支持疫情防控和经济社会发展“3+2”专项行动方案》,在落实人民银行总行、广州分行关于做好疫情防控和经济社会发展金融服务“23+10”条基础上,推出强支持优服务举措,撬动、引导珠海金融机构为稳经济大盘提供有力的金融保障。



推出强支持优服务举措 为经济稳定提供金融保障

加大对普惠小微主体政策支持力度。今年以来,人民银行珠海市中心支行积极运用普惠小微贷款支持工具,按照普惠小微贷款余额增量1%的比例向辖区地方法人机构提供激励资金10902.26万元,有效引导法人机构扩大普惠小微贷款投放,加强对小微企业的金融支持,带动新增普惠小微贷款10.09亿元。此外,按照中央有关会议精神,资金支持的比例将由1%提高到2%,进一步调动法人机构积极性。截至2022年4月末,珠海普惠小微贷款余额895.48亿元,同比增长31.25%,比年初增加61.33亿元。

推动碳减排支持工具对接落地。人民银行通过碳减排支持工具向21家全国性金融机构提供低成本资金,支持金融机构为清洁能源、节能环保、碳减排技术三个碳减排重点领域内具有显著碳减排效应的项目提供优惠利率贷款。人民银行珠海市中心支行主动向政府有关部门和金融机构宣贯碳减排支持工具相关政策,形成碳减排金融支持“几家抬”政策合力。截至2022年5月末,珠海市碳减排支持工具使用额度5.62亿元。借助央行货币政策工具低成本资金优势和引导撬动作用,一季度末,珠海绿色贷款余额756.01亿元,同比增长105.8%;较年初增加195.19亿元,同比多增141.14亿元。

“减费让利”有效降低企业成本。自2021年9月起,人民银行珠海市中心支行积极推进珠海金融机构支付手续费减费让利活动,推进银行账户服务、票据、电子银行、人民币结算、银行卡刷卡、ATM跨行取现、支付账户服务等7类业务合计17项支付降费措施直

保护中华白海豚云跑行动 线下环保慢跑活动开跑



活动现场 受访者供图

活动相关负责人表示:“我们期待通过这种活动形式,让更多的人了解白海豚、唤起对白海豚资源及其生存环境的保护意识,引导人们自觉从身边小事做起,为保护中华白海豚、保护海洋环境贡献力量。”

据了解,中华白海豚是国家一级重点保护野生动物,全球种群数量仅为5000-6000头,素有“海上大熊猫”之称,是近岸海洋生态系统的旗舰物种和指示物种。珠江口海域是中华白海豚最重要的栖息地,但受海洋开发、过度捕捞、环境污染、频密的海上船只航行等因素影响,中华白海豚的栖息地不断缩小,种群数量不断减少,物种延续面临严峻挑战。

5月28日至6月8日,华发公益基金会联合华发体育面向全国跑者发起保护中华白海豚云跑行动,目前累计已有超10万名跑友报名参与该线上马拉松活动,所有收益将捐赠用于支持中华白海豚保护公益行动。



油站员工把伤者救援后并拨打120将其送院救治

向站长汇报,站长用伤者电话通知她亲友。

十来分钟后,救护车赶到。“太感谢你们了!公路上车水马龙,要不是你们救助,后果不堪设想。”伤者离开前向油站员工道谢。

(文/图 李小英)

摩托车司机不慎滑倒 江门中石化员工紧急救助

6月7日13时18分,正值加油高峰期,江门中石化新城加油站员工梁彩换正在加油,突然听到“呼”的一声,只见一辆摩托车倒在加油站入口处,车身紧紧压着司机,情况十分危险。

梁彩换见状马上拿起雪糕筒做好警戒,以免事主受到二次伤害。她试图将压住司机的摩托车扶起,可是由于当时下雨,司机身穿雨衣,车辆被卡住扶不起。随即,该油站员工吴永森赶忙跑来,帮事主脱掉雨衣后将摩托车扶起,并合力把受伤司机转移至安全位置。

此时,伤者眼睛紧闭、左耳流血。吴永森努力把她唤醒,伤者睁开双眼表示手脚没有知觉,梁彩换立刻拨打120电话并

召开“23+10”金融政策宣导座谈会,认真倾听中小微企业和外贸企业相关诉求,为市场主体纾困解难,促进金融资源与受困企业有效对接。联合湾区召开金融政策宣讲会暨银政企对接会,开展与企业“面对面”交流活动,积极听取企业政策困惑和意见建议,协调解决企业融资需求和困难。组织召开全市房地产金融与实体经济协调发展座谈会,深入研讨当前珠海房地产市场出现的新情况和新问题,为下一步做好房地产金融工作提供有益参考。

政策实施在落细。为统筹做好金融支持疫情防控和经济社会发展相关决策部署,人民银行珠海市中心支行结合辖区实际,制定落实“23+10”的细化措施。主要以受疫情影响领域及重点领域为支持重点,构建协调联动、宣传推广、跟踪监测“三项工作机制”,推进强支持优服务“3+2”专项行动方案。其中,“三个强化”是指:强化金融支持稳增长保市场主体、强化金融支持绿色发展和科技创新、强化平台赋能支持金融提质增效;“两个提升”是指:提升外汇和跨境人民币服务水平、提升基础金融服务水平,共14条细项,为稳信贷投放、稳经济大盘注入强有力的政策信号。

据介绍,下一步,人民银行珠海市中心支行将不断提升金融服务效能,强化金融对受困主体支持,持续促进信贷投放稳定增长,促使与国务院33条、广东131条、珠海143条等措施产生“化学反应”,切实发挥好金融对稳经济大盘的独特作用,为促进珠海市经济高质量发展久久为功、持续发力。

(何叶舟)

主动发力:让货币信贷政策“转起来”

关注形势变化,做好政策统筹。年初,人民银行珠海市中心支行召开2022年工作会议,会议对全年辖区金融工作进行部署,并提出具体目标任务,要求认真执行好“稳字当头、稳中求进”的工作总基调,实施稳健的货币政策,发挥货币政策总量和结构的双重功能。同时,密切关注辖区经济金融形势变化,在3月份和4月份连续组织召开货币信贷形势分析座谈会,研判分析当前经济金融运行中存在的困难和问题,做好信贷投向周期调节的指导工作。

积极争取支持,做好政策传导。4月15日,中国人民银行宣布下调金融机构存款准备金率0.25个百分点,人民银行珠海市中心支行指导辖区法人金融机构充分

利用降准释放资金12.26亿元,进一步加大对实体经济,特别是受疫情严重影响的行业和中小微企业信贷支持力度。积极宣传人民银行普惠小微贷款支持工具的激励政策,加强与上级行沟通协调,积极争取支小再贷款新增额度10亿元,首次争取支农再贷款额度2亿元,以央行低成本资金撬动对小微企业和“三农”领域的金融支持,打造央行资金支持普惠小微和乡村振兴的工作新抓手。

保持紧密联动,做好政策宣讲。围绕珠海“产业第一”战略,积极宣传科技创新再贷款政策,助力产业升级和科创企业发展。一是积极与地方政府有关部门和各区联动,扩大政策宣传受众面,促进科创型企业对政策了解;二是获取相关领域企业名单,建立企业名单库,及时向辖区金融机构进行推送;三是召开金融机构政策宣传会,引导辖区金融机构及时高效地

进行对接。4月以来,辖区内金融机构向科技创新企业信贷99.58亿元,加权平均利率3.11%,有效引导信贷资源向科技创新企业倾斜,助力珠海经济高质量发展。

精准发力:让市场主体“缓口气”

今年以来,人民银行珠海市中心支行加大稳健货币政策的贯